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dotyczy odpowiedzi na pytania Wykonawcow do przefargu nieograniczonego, znak sprawy
IHIiT/P/54/2018 na — pogwarancyjng obstuge serwisowq aparatury medycznej marki Siemens
w siedzibie Instytutu Hematologii i Transfuzjologii.

WYJASNIENIE 2 TRESCI SIWZ
Zamawiajgcy — Instytut Hematologii i Transfuzjologii, ul. Indiry Gandhi 14, 02-776
Warszawa, informuje, ze w postegpowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego
wplynely pytania od Wykonawcow dotyczace tresci specyfikacji istotnych warunkéw zamowienia
(SIWZ). Zamawiajacy zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dn. 29 stycznia 2004 r. Prawo zamowien
publicznych (tj. Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 z pézn. zm.), zwanej dalej ustawg Pzp, przekazuje tresc
pytan i udziela wyjasnien jak ponizej.

Pytanie 1 (pisownia oryginalna)

Dotyczy rozdzialu VI SIWZ pkt 2 podpunkt 3) b) kolumna Kwalifikacje zawodowe pkt a) i b)
Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na doprecyzowanie i dopisanie w niniejszym punkcie ze jest
wymagane przebyte i aktualne szkolenie potwierdzone certyfikatem producenta? Bedzie to réwniez
ujednoliceniem zgodnie z zalgcznikiem nr 11 do SIWZ wzdr umowy § 1. Ust., 2.1.6

Zaznaczamy, ze poza producentem urzadzenia lub jego autoryzowanym przedstawicielem nie ma
certyfikowanych osrodkéw naukowych szkolacych z wiedzy na temat urzadzen SIEMENS. Bardzo
trudno jest ocenié kompetencje podmiotow prébujacych swiadezy¢ takie ustugi.

Odpowiedz

Zamawiajacy informuje, iz certyfikaty i inne dokumenty sa sktadane na potwierdzenie spelienia
warunkéw udzialu w postepowaniu. W trakcie badania i oceny ofert Zamawiajacy bedzie oceniat
spetnienie wszystkich warunkéw okreslonych w SIWZ.

Pytanie 2 (pisownia oryginalna)

Dotyczy zalgcznika nr 11 do SIWZ § 1 pkt 2.3.3 podpunkt 4)

Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na dodanie dodatkowego ustepu o ponizszej tresci:

,, Uprawnienia Zamawiajgcego z tytulu rekojmi dotyczqce wad fizycznych lampy RTG / dostarczonych
cze$ci zamiennych jak i okves jej trwania sq tozsame z uprawnieniami z tytulu udzielonej gwarancji.”?
Prosimy o potwierdzenie, ze Strony w sposéb pelny i wyczerpujacy uregulowaly podstawy
i konsekwencje odpowiedzialnosci z tytulu rekojmi za wady, poprzez uzupeinienie tresci umowy
o wskazany zapis.

Odpowiedz

Zamawiajacy nie wyraza zgody na dodane dodatkowego ustgpu.

Pytanie 3 (pisownia oryginalna)

Dotyczy zalgcznika nr 11 do SIWZ § 1 pkt 2.3.3 podpunkt 4)

Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na dodanie dodatkowego ustgpu o ponizszej tresci:

,, Odpowiedzialnosé Wykonawcy z tytulu gwarancji na dostarczone czgsci — lamp RTG obejmuje tylko
wady/awarie powstale z przyczyn thwigcych

w dostarczonej czesci, w szczegélnosci wady konstrukcyjne lub materialowe. Gwarancjq nie sq objete:
a. uszkodzenia i wady dostarczanej czesci wynikle na skutek:




- eksploatacji sprzetu przez Zamawiajgcego niezgodnej z jego przeznaczeniem, niestosowania sig
Zamawiajgcego do instrukcji obslugi sprzetu, mechanicznego uszkodzenia powstatego z przyczyn
lezgcych po stronie Zamawiajgcego lub osdb trzecich i wywolane nimi wadly,

- samowolnych napraw, przerdbek lub zmian konstrukcyjnych (dokonywanych przez Zamawiajgcego
lub inne nieuprawnione osoby);

b. uszkodzenia spowodowane zdarzeniami losowymi tzw. sita wyzsza (pozar, powddz, zalanie itp.)

c. materialy eksploatacyjne.”’?

Powyzsze ma na celu doprecyzowanie warunkdw gwarancji.

Odpowiedz

Zamawiajgcy dopuszcza dodanie ustepow z wylgczeniem pkt ¢ — materialy eksploatacyjne.

Pytanie 4 (pisownia oryginalna)

Dotyczy zalacznika nr 11 do SIWZ § 3 ust.16.11

Prosimy o potwierdzenie ze zapisany czas reakcji dotyczy wizyt realizowanych w ramach zlozone;
oferty w niniejszym postgpowaniu.

Odpowiedz

Zamawiajacy informuje, iz czas reakcji dotyczy tylko napraw.

Pytanie 5 (pisownia oryginalna)

Dotyczy zalgcznika nr 11 do SIWZ § 9 ust.2

Czy Zamawiajacy wyrazi zgodg na to aby niniejszy ustep otrzymal ponizsze brzmienie:

., 2.Przed rozwigzaniem umowy Zamawiajgcy wezwie pisemnie Wykonawce do usuniecia naruszenia
pod rygorem rozwigzania umowy, wyznaczajgc mu dodatkowy termin, nie krotszy niz 5 dni roboczych,
po jego bezskutecznym uplywie.”?

Odstgpienie od umowy jest najdrastyczniejsza (nadzwyczajng) forma rozwigzania problemdow
wystepujacych w trakcie wykonywania umowy, z tego tez wzgledu nie powinno mie¢ miejsca, jesli
Wykonawca narusza umowe w sposob nieistotny. Ponadto w takich postanowieniach nalezy wyraznie
napisa¢, w jakich konkretnych sytuacjach / stanach Zamawiajacy bedzie mogl takie prawo wykonag, a
takze powinno by¢ postanowienie zobowigzujace Zamawiajacego do uprzedniego wezwania
Wykonawey do zaprzestania takich naruszen, w formie pisemnej pod rygorem niewaznosci, w
wyznaczonym dodatkowym terminie nie krétszym niz 5 dni robocze, po bezskutecznym uplywie tego
terminu. Tym bardziej, ze interes Zamawiajgcego w tym zakresie w pehi zabezpieczaja przepisy
Kodeksu cywilnego oraz pozostale postanowienia umowy.

Odpowiedz

Zamawiajgcy wyraza zgode aby § 9 ust. 2otrzymal brzmienie:

., 2.Przed rozwigzaniem umowy Zamawiajgcy wezwie pisemnie Wykonawce do usunigcia naruszenia
pod rygorem rozwigzania umowy, wyznaczajgc mu dodatkowy termin, nie krotszy niz 5 dni roboczych,
po jego bezskutecznym uplywie.”?

Pytanie 6 (pisownia oryginalna)

Dotyezy zalacznika nr 11 do SIWZ § 11 ust. 1 pkt. 8)

Majac na uwadze, ze ustugi serwisowe $wiadczone przez wykonawcow globalnych (globalnych grup
kapitalowych) majg takze globalng strukturg zakladajaca udziat w serwisie spélek z grupy kapitalowej,
w szczegdlnosci spotki producenta oferowanego urzadzenia, co pozwala na zaoferowanie modelu
serwisu ,,follow the Sun” i najwyzszych standardow jakosci oraz krétkich czaséw naprawy i reakeji,
prosimy o doprecyzowanie par. 11, poprzez uznanie, ze procedura dalszego powierzenia danych do
przetwarzania odbedzie si¢ zgodnie z proponowanymi ponizej postanowieniami, ktore oddajg
faktyczny model oczekiwanych przez Panstwa ustug serwisowych:

(1) Wykonawca zleca podprzetwarzajgcym (,podwykonawca przetwarzajgcy dane”) realizacje
okreSlonych czynnosci w  zakresie przetwarzania danych w  imieniu  Zamawiajgcego
Podprzetwarzajgcy mogq przetwarzaé dane osobowe wylgcznie w celu realizacji czynnosci, w
odniesieniu do ktérych dane osobowe zostaly przekazane Wykonacy, i nie mogqg przetwarzaé danych
osobowych w zadnych innych celach. W przypadku zlecenia czynnosci podprzetwarzajgcym przez
wykonawce , podprzetwarzajgcy bedqg podlegaé pisemnym zobowigzaniom w zakresie ochrony danych,
zapewniajgcych co najmniej taki sam poziom ochrony, jaki okreslono w niniejszej umowie.

(2) Wykaz podprzetwarzajgcych, ktorym Wykonawca obecnie zleca czynnosci, jest dostepna pod
adresem .................. Zamawiajgcy niniejszym upowaznia Wykonawce do zlecania czynnosci
podmiotom zggfym w wykazie jako podprzetwarzajgcym. Zamawiajgcy zobowigzuje sig do subskrypcji
wskazanej powyzej strony internetowej Wykonawcy w celu uzyskiwania informacji dotyczgcych
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podprzetwarzajgcych oraz wszelkich zamierzanych zmian w korzystaniu z ustug podprzetwarzajqcych
lub ich zastepowania innymi podmiotami.

(3) Zlecenie czynnosci lub zastgpienie podprzetwarzajgcego dodatkowym podmiotem uznaje sig za
zatwierdzone, jezeli Wykonawca poinformuje Zamawiajgcego o takim fakcie z wyprzedzeniem, a
Zamawiajgcy nie zglosi zastrzezen do Wykonawcy w formie pisemnej, w tym w formie elektronicznej,
w terminie 3 miesigcy od otrzymania takich informacyi.

(4) W przypadku zgloszenia zastrzezen przez Zamawiajgcego, Zamawiajgcy przedstawi Wykonawcy
szczegdlowe informacje o przyczynach zastrzezen. ,

Po zgloszeniu zastrzezen Wykonawca moze wedlug wiasnego uznania

a. zaproponmowac innego podprzetwarzajgcego w miejsce odrzuconego podprzetwarzajgcego; lub

b.  podjgé¢ dzialania w celu rozwigzania problemow zgloszonych przez Zamawiajgcego , kidre
wyeliminujg jego zastrzezenia .

c. W przypadku zlecenia przez Wykonawce czynnos$ci podprzetwarzajgcemu z panstwa trzeciego
(spoza UE/EOG), Wykonawca stosuje mechanizmy przesylania danych zgodne z art. 44 i nast. RODO.
W szczegdlnosci, Wykonawca w wystarczajgcy sposdb zabezpiecza wdrozenie odpowiednich Srodkéw
technicznych i organizacyjnych w taki sposob, aby przetwarzanie danych spelnialo wymagania
RODO, zapewnia ochrong praw zainteresowanych o0sdb, ktérych dane dotyczq, prowadzi rejestr
transferow danych i dokumentacje stosownych zabezpieczen,

(5) W przypadku, gdy Wykonawca zapewnia wystarczajgce zabezpieczenia np. na mocy
standardowych klauzul umownych zgodnie z decyzjg Komisji Europejskiej Nr 2010/87/UE lub
standardowych klauzul ochrony danych zgodnie z art. 46 (,, standardowe klauzule ochrony danych”),
Zamawiajqcy niniejszym udziela Wykonawcy pelnomocnictwa do zawarcia takich standardowych
klauzul ochrony danych w imieniu i na rzecz Zamawiajgcego. Ponadto, Zamawiajgcy udziela
Wykonawcy wyraznej zgody na reprezentowanie odpowiedniego podprzetwarzajgcego przy
zawieraniu takich standardowych klauzul ochrony danych. Oznacza 1o, ze Wykonawca jest
uprawniony do dzialania w imieniu Zamawiajgcego oraz podprzetwarzajgcego. Wykonawca jest
réwniez uprawniony do wykonywania praw i uprawnien przystugujgcych Zamawiajgeemu z tytulu
standardowych klauzul ochrony danych wobec podprzetwarzajgecego.”?

Odpowiedz

Umowa o powierzenie przetwarzania danych osobowych Zamawiajgcego w zalgczeniu. Umowa ta
bedzie podpisana wraz z umowa przetargows, jednakze jako osobng umows.

Pytanie 7 (pisownia oryginalna)

Dotyczy rozdzialu TV SIWZ pkt 9

Czy Zamawiajagcy wyrazi zgode na usunigcie zapisow dotyczacych rozwigzan réwnowaznych dla
lampy RTG.

Zauwazy¢ nalezy, ze instalacja czesci innych niz przewidzial producent moze niekorzystnie wplywaé
na funkcjonowanie pozostatych komponentéw i prowadzi¢ do awarii. Dodatkowo aparat nie
odpowiadajacy konfiguracji producenta, moze prowadzi¢ do sytuacji, w ktorej okreslone prawem
wymagania zasadnicze dla danego wyrobu nie zostang spelnione, co moze nies¢ ryzyko w sferze
bezpieczenstwa, jakosci czy niezawodnosci wyrobu medycznego oraz wplynaé na waznosé znaku CE
wydanego dla tego wyrobu.

Korzystanie z certyfikowanego przez producenta serwisu czy uzywanie oryginalnych czesci
zamiennych jest wyrazem nalezytej starannosci dokladanej przez Panstwa w zakresie utrzymywania
wyrobu medycznego (art. 90 ust. 1 ustawy z dnia 20 maja 2010 roku o wyrobach medycznych) i
znacznie zwigksza Panstwa bezpieczenstwo prawne oraz faktyczne zmniejszajac ryzyko Panstwa
odpowiedzialnosci cywilnej z tytulu szkodliwego dzialania nienalezycie serwisowanego /
utrzymywanego wyrobu.

Odpowiedz

Dostarczona lampa powinna by¢ fabrycznie nowa, nierekondycjonowana, oryginalna w oryginalnym
opakowaniu  (Zamawiajagcy nie dopuszcza zamiennika ani elementu regenerowanego,
rekondycjonowanego lub uzywanego).

Pytanie 8 (pisownia oryginalna)

Dotyczy zalgcznika nr 11 do SIWZ § 1 pkt 2.3.1

Czy aby zrealizowaé zamowienie opcjonalne z najwyzszg starannoscia Zamawiajgcy dopisze iz lampa
powinna by¢ fabrycznie nowa, zapakowana w oryginalne opakowanie, a jej rok produkcji bgdzie taki
sam jak rok w ktérym awarii ulegnie obecnie pracujgca lampa RTG — DURA 422-MV.

Odpowiedz




Lampa do tomografu musi by¢ fabrycznie nowa, nierekondycjonowana, oryginalna w oryginalnym
opakowaniu  (Zamawiajacy nie dopuszcza zamiennika ani elementu regenerowanego,
rekondycjonowanego lub uzywanego). Rok produkcji lampy bedzie taki sam jak rok w ktérym ulegnie
awarii. Akceptujemy lampg, ktora zostata wyprodukowana w roku poprzedzajgcym awarig.

Pytanie 9 (pisownia oryginalna)

Dotyczy zalacznika nr 1a Specyfikacja asortymentowo - cenowa

Zgodnie z zaleceniami producenta przeglady dla aparatow: tomograf i kardioangiograf wykonywane
sa w odstepie czasowym co pot roku od daty ostatniego przegladu, co za tym idzie, w okresie trwania
umowy konieczne bedzie wykonanie 6 przegladéw. Prosimy o naniesienie zmiany ilosci przeglagdow
w tabeli (kolumna Ilo$¢ przegladdow w ciagu 36 miesiecy).

Dla opisowej stacji postprocesingowej do Tomografu przeglady wykonuje si¢ zgodnie z zaleceniami
producenta co rok od daty ostatniego przegladu, co za tym idzie, w okresie trwania umowy konieczne
bedzie wykonanie 3 przegladéw. Prosimy o naniesienie zmiany ilosci przegladéw w tabeli (kolumna
Ilos¢ przegladéw w ciggu 36 miesigcy).

Odpowiedz

Zamawiajacy nie zmienia harmonogramu przegladéw, zgodnie z obecnymi zapisami SIWZ.

Pytanie 10 (pisownia oryginalna)

SIWZ — przedmiot zamowienia

Wnosimy o podzielenie przedmiotu zamowienia oraz umozliwienie skladania ofert czgsciowych.
Podkreslamy, iz urzadzenia wskazane w przedmiocie zamowienia dzialaja samodzielnie, sg
wykorzystywane w innym zakresie, w zwigzku z powyzszym nie ma uzasadnienia do fgczenia
powyzszych urzadzen w jeden pakiet. Polgczenie powyzszych uslug w jeden pakiet wykluczy z
postepowania male i Srednie przedsigbiorstwa, stawiajac w uprzywilejowanej pozycji producenta
sprzetu. Uniemozliwienie skfadania ofert czesciowych, tak jak obecnie, jest jednoznaczne z
ograniczaniem konkurencji tylko do jednego wykonawcy, bgdacego serwisem producenta wszystkich
urzadzen wymienionych w pakiecie, co jest sprzeczne z art. 7 ust. 1 ustawy Pzp, w ktorej czytamy:

1. Zamawiajacy przygotowuje i przeprowadza postgepowanie o udzielenie zamowienia w sposob
zapewniajacy zachowanie uczciwej konkurencji i réwne traktowanie wykonawcéw oraz zgodnie
z zasadami proporcjonalnosci i przejrzystosci.”

Wyodrebnienie elementéw przedmiotu zamoéwienia do osobnych czgsci/pakietéw zwigkszy
konkurencyjnoséé i tym samym obnizy koszty dla Zamawiajacego. W chwili obecnej sposob opisu
przedmiotu zamdwienia polegajacy na polaczeniu wszystkich opisanych elementéw w jedng catosé
powoduje, ze oferte bedzie mogt ztozy¢ tylko jeden wykonawca — firma SIEMENS, co samo w sobie
narusza zasady wynikajace z ustawy Prawo zamdwien publicznych.

W zalaczeniu przesytamy Wyrok KIO 1500/17 z 31.07.2017 r., w ktérym uwzgledniono odwotanie
w czesci dotyczace] wyodrebnienia z pakietu innych systeméw z uwagi na ,naruszenia przez
Zamawiajgcego art. 7 ust. 1 Pzp poprzez przeprowadzenie postgpowania w sposob naruszajacy zasade
uczciwej konkurencji, rownego traktowania wykonawcdw, przejrzystosci oraz proporcjonalnosci tj.
poprzez sformulowanie postanowienn SIWZ w sposob bezzasadnie ograniczajacy krag podmiotow
uprawnionych do ubiegania si¢ o udzielenie zaméwienia w postegpowaniu oraz zarzutow naruszenia
przez Zamawiajgcego art. 29 ust. 1, 21 3 Pzp w zw. art. 36aa ust. 1 Pzp w zw. z art. 96 ust. | pkt 11)
Pzp w zw. z art. 7 ust. 1 Pzp poprzez wadliwe opisanie przedmiotu zamdwienia polegajace na
niedopuszczeniu mozliwosci skladania ofert czeSciowych/nieudzielenie zamowienia w czgsciach
i tym samym ograniczenie liczby podmiotéw uprawnionych do ubiegania si¢ o udzielenie
zamowienia w postepowaniu oraz zarzutow naruszenia przez Zamawiajacego art. 29 ust. 1, 21 3 Pzp
w zw. z art. 7 ust. 1 Pzp poprzez wadliwe opisanie przedmiotu zamoéwienia w zakresie Zadania nr 1
polegajgce na wprowadzeniu do tego zadania w zakresie przedmiotu zamowienia ustug dostepnych
wylacznie u jednego podmiotu, bez podzialu tego zamoéwienia na czgsci/pakiety i tym samym
ograniczenie liczby wykonawcow uprawnionych do ubiegania si¢ o udzielenie zamoéwienia
w postepowaniu i nakazuje podzial zamowienia na pigé czesei (...)” (wyrok w zatgczeniu)

W zwiazku z powyzszym zwracamy si¢ z prosba o podzial przedmiotu zaméwienia na oddzielne
pakiety.

Odpowiedz

Zamawiajacy informuje, iz podzielit przedmiot zamowienia zgodnie z motywem 78 dyrektywy
Parlamentu Europejskiego i Rady 2014/24/UE. Decyzja co do podziatu zamdéwienia na okreslong ilos¢
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czedcei nalezy do Zamawiajacego. Zamawiajacy podejmuje ja w zaleznoéci od swoich potrzeb. Przepis
dotyczacy podziatu zaméwien jest jednak uprawnieniem Zamawiajacego, a nie jego obowigzkiem.

Pytanie 11 (pisownia oryginalna)

Wzér umowy par 1. pkt. 2.1.6, pkt. 3 zalacznik nr 1 b pkt 6 instruktaz aplikacyjny

Zwracamy si¢ z pro$bg o wydzielenie z przedmiotu zaméwienia instruktazu aplikacyjnego. Powyzszy
zakres zamdwienia stanowi odrgbny przedmiot zamdéwienia, nie zwigzany bezposrednio
z serwisowaniem tomografu komputerowego w zwiazku z powyzszym nie musi by¢ wykonywany
przez jednego Wykonawce.

Zaznaczamy, ze pozostawienie ww. zakresu w przedmiocie zamdwienia dopuszcza do udziatu
w przetargu jedynie producenta sprzetu, co stanowi naruszenie art. 7 ust. 1 ustawy Pzp, ktory mowi,
ze: ,Zamawiajgcy prrygotowuje i przeprowadza postgpowanie o udzielenie zamdwienia w sposob
zapewniajgcy zachowanie uczciwej konkurencji i rowne traktowanie wykonawcéw oraz zgodnie
z zasadami proporcjonalnosci i przejrzystosci”.

Wydzielenie ww. zakresu do oddzielnego pakietu, dopuszczenie do udzialu w przetargu malych
i érednich przedsigbiorstw, a tym samym przeprowadzenie postepowania w sposob konkurencyjny,
pozwoli Zamawiajacemu uzyskaé oferty konkurencyjne pod wzglgdem ceny oraz pozostatych,
postawionych kryteriéw oceny ofert przy zachowaniu wysokiej jakosci swiadczonych ustug.
Odpowiedz

Zamawiajacy nie wyraza zgody na osobne wydzielenie instruktazu, jako osobng czgsc zamowienia
w postgpowaniu. Instruktaz, jest zakresem umowy, ktérego wykonanie oczekuje Zamawiajacy od
Wykonawcy realizujacego przedmiot zamowienia.

Pytanie 12 (pisownia oryginalna)

Wzér Umowy par 3 pkt 16.2., zalagcznik nr 1 b

Bardzo prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacy dopusci do udziatu w przetargu firmy dysponujace
inzynierami przeszkolonymi w zakresie serwisowania tomografu komputerowego Somatom Emotion
lub innego tomografu komputerowego produkcji Siemens.

Odpowiedz

Dla kazdego urzadzenia jest wymagany inzynier z certyfikatem na dany typ urzadzenia wydany przez
producenta danego urzadzenia. Postepowanie nie dotyczy samego tomografu komputerowego.

Pytanie 13 (pisownia oryginalna)

Zalacznik 1b do SIWZ pkt 3

Zwracamy uwage, iz opis przedmiotu zaméwienia odnoszacy si¢ do wykorzystania dedykowane;j
aplikacji jednoznacznie wskazuje na mozliwo$é wykonania zaméwienia tylko przez jeden podmiot, tj.
producenta tomografu, bowiem ww. aplikacja stanowi jego autorskie rozwigzanie, a to narusza art. 7
ustawy Prawo zamdwien publicznych.

Prosimy zatem o potwierdzenie, iz w trosce o zachowanie zasady konkurencyjnosci w niniejszym
przetargu, Zamawiajagcy zgodzi si¢ na zastosowanie réwnowaznego oprogramowania bgdacego
whasnoscig Wykonawcey.

Odpowiedz

Zamawiajgcy nie zmienia zapisow SIWZ. Zamawiajacy nie precyzuje ani producenta ani dostawcy
oprogramowania.

Komisja przetargowa:
Barbara Karczewska
Marcin Gwiszcz
Matgorzata Zajaczkowska
wz. Agata Jakubiec
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